



玉兰花开 暗香浮

昨日,记者在陇海西路看到,道路两旁的玉兰花已纷纷绽放,阵阵暗香沁人心脾。
本报记者 赵文静 梁晓 摄

招募志愿者 共植奥运林

绿色希望工程期待您参与 咨询电话 67185121

本报讯(记者 刘国润 通讯员 呼小菲)今年3月9日是全国第七个保护母亲河日,本报和团市委联合,将在3月中旬开展郑州青年共植奥运林活动,即日起面向全社会招募一批植树文明劝导志愿者和技术指导志愿者,为参与植树的市民和青少年提供支持和帮助。

保护母亲河行动是由团中央、全国绿化委、全国人大环资委等九部委自1999年开

始发起的一项大型的以保护和改善水土保持和生态环境为宗旨的群众性社会公益活动,该行动已成为社会公众参与率较高的绿色希望工程。为积极动员更多的群众与社会公众关注环境,参与我市生态环境建设,本报和团市委今年将以“青春郑州、绿色郑州、和谐郑州”为活动主题,邀请开封青少年和郑州青少年一起在郑开大道中段开展“青春装点五环梦、携手共建文明

城”青春奥运林建设活动。植树现场将分区域植树,分别建设奥运心愿林、奥运家庭林、奥运连理林、奥运成长林、奥运红领巾林、奥运班级林等。

记者昨日从郑州市保护母亲河行动领导小组办公室获悉,今年该单位继续以“5元捐植一棵树,200元捐植一亩林”为主要募集形式,鼓励社会各界为保护母亲河行动——绿色希望工程捐款。希望有绿色愿

望的您及时与郑州市保护母亲河行动领导小组办公室联系报名(地址:互助路73号市委北院团市委青农部,咨询电话:67185121)。或登录郑州青少年阳光网(www.zzyouth.org)。

青春为和谐添彩

今天是第9个全国爱耳日 保护听力从儿童抓起

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍)今年3月3日是第9个全国爱耳日。今年爱耳日的主题是:“奥运精彩我听到”。专家提醒,保护听力、预防听力障碍应该从儿童抓起。

2006年第二次全国残疾人抽样调查显示:我国听力残疾人已达2780万,其中儿童患者约为200万人,7岁以下儿童约80万,新生儿听力损伤总发病率为9.52%,此外,听力障碍者数量仍以每年2-4万的速度递增。

据市儿童医院耳鼻喉科主任韩富根介绍,该院门诊检测统计结果显示,在1000个新生儿、婴幼儿中,就有14个听力障碍者。有些孩子即使刚出生时听力正常,生长发育过程中也可能出现听力障碍,尤其是有家族遗传听力障碍的,或者母亲孕期使用过一些可能影响胎儿听力药物的,还有出生时体重过轻、早产儿、患缺血缺氧性脑病、有高热抽搐病史等的孩子。此外,就诊儿童中80%以上是吃药不当、耳道感染、噪声污染、意外伤害等后天因素造成的。他告诫家长,一旦发现孩子听不清,切不可掉以轻心。

韩富根说,儿童听力障碍只要在早期及时发现,在医生指导下,通过药物、手术或使用助听器、电子耳蜗等方式建立必要的语言刺激环境,就可以使孩子的语言发育不受或少受损害。

同时耳科专家还提醒:长时间戴耳机听音乐会对耳膜造成伤害,轻则造成重听,重则造成耳聋。所以建议听MP3时,最好每次小于一小时,一天少于两小时。如果感觉耳朵不适,请立即停止用耳塞。

景观大道首现荷兰菊 文化北路绿化带迎来“新伙伴”

本报讯(记者 裴其娟/文 李利强/图)文化北路上的丰花月季将迎来荷兰菊、美人蕉等新“伙伴”,85株雪松也将“加盟”绿化带。昨日,记者在文化北路(北环路—绕城公路)上看到,市绿化处环城快速路绿化队职工正在将一株株5米多高的雪松栽进中间绿化带。

文化北路是郑州北大门一条新建快速路,目前绿化带中只有草皮、大叶女贞、樱花和丰花月季等,绿化树种单调、层次感不强。据市园林局绿化处环城快速路绿化队有关负责人介绍,根据今年春季补植补栽和“绿城变花城”的要求,将补植荷兰菊、美人蕉、丁香、海棠、花石榴、红花碧桃、榆叶梅等十几种花灌木,共近6万株。其中宿根花卉荷兰菊和美人蕉为市绿化处所管的主次干道上首次使用,分别种植1260平方米和1560平方米。此外,还将在绿化带中补植补栽雪松85株、法桐27株、金叶女贞1200株、丰花月季18260株。整个绿化改造工程将于3月底全部完工,届时,文化北路将实现“三季有花,四季常绿”,成为我市北大门一条生态景观大道。

另据了解,近期,市园林局绿化处还将抓住春季植树绿种花的良好时机,组织对嵩山路、中原西路、东风东路等38条道路实施绿化改造和补植补栽。



5000元救助金 解困受伤的哥

本报讯(记者 汪辉 文 丁友明 图)“真是太谢谢你们了……”躺在病床上,来自周口的出租车司机胡金鹏激动地说。昨日上午,市红十字会和市出租车协会工作人员来到郑州仁济创伤显微外科医院,给他送来了5000元救助金。

2月27日凌晨3时左右,胡金鹏从司家庄拉上一位乘客到陇海路一家洗浴中心,没想到该乘客到达目的地后,不但不付钱,还从洗浴中心拿出一把长刀,朝在外等候的胡金鹏身上狂砍十余刀,造成他全身神经、肌腱多处断裂,右手5指肌腱断裂,头部、肩部均被砍成重伤,大量出血,昏迷数天。在医护人员的全力抢救下,目前胡金鹏已经脱离危险。目前,该案还在侦破中,但后续治疗费用让这个并不富裕的家一筹莫展。

更让人心酸的是,1月21日,胡金鹏10岁的儿子在放学时不幸发生事故,造成严重的股骨骨折,花去近两万元的手术费,目前仍未治愈,还需要进行二次手术。

市红十字会和市出租车协会得知胡金鹏家庭不幸情况后,及时召开“爱心的士一元博爱救助基金”管理委员会,决定为这个家庭发放救助金5000元。当日,胡金鹏所在的金安出租车公司也为他送来了2000元救助金。据悉,这是“爱心的士一元博爱救助基金”成立以来开展的针对遭遇意外的出租车司机的首次救助。此前,该基金对多名贫困司机进行了救助。



免费为大龄青年服务 热心“红娘”寻找合伙人

本报讯(记者 刘玉娟 实习生 李景开)“这摊子事儿俺现在一个人顶不下来了,想找几个和他一样有志于公益事业的热心红娘,一同义务为单身男女牵线搭桥。”昨日,一位市民来到报社,希望通过本报寻找与他志同道合的“月下老”。

今年54岁的张亚光家住二七区福华街办事处铁道家园5号楼,目前在郑州铁路车辆北段负责后勤工作。他1999年从郑州铁路车辆北段内退,看到单位里许多大龄青年找不到对象,他很是同情和着急。从2005年开始,他尝试着当起“铁道红娘”,义务为单位大龄职工“牵线搭桥”找对象。三年来,张亚光已成功为近300名大龄男女青年找到了“另一半”,组成了幸福家庭。

张亚光这种不求回报的热心,感动了许多年轻人。在郑州一家商厦工作的小王家在农村,去年,30多岁还未婚的她希望老张帮她找对象。在老张的帮助下,今年年初,小王终于找到了自己的归宿。结婚前夕,老张和老伴四处帮她租房,并帮她张罗婚礼,就像办自己女儿出嫁一样,让小王两口感动得直掉泪。

老张说,他现在又回单位上班了,可丢不下自己热爱的“义务红娘”这个公益事业,许多大龄青年每天都在给他打电话求助,他不但想把这件事儿继续做下去,并且想做成全国唯一的社区公益婚姻服务机构,希望有志同道合的个人或单位能和他一道,共同实现这个愿望。



书包超重 快快减负

本报讯(记者 李焱 文/图)“体重24公斤,书包重4公斤,超重1.6公斤!”连日来,金水区中方双语学校对进入学校的学生称体重和书包重量,并对严重超标的学生发了一纸“超重提醒书”,要求转交给家长,由家长协助学校给学生“减负”。

记者在该校门口看到,校门口

挂着一个牌子,上面写道:“你今天为自己的书包减负了没有。”来学校的小学生背着书包站成一排听候老师的检查。

据介绍,该校规定,小学生书包重量应控制在“孩子体重的10%以内。”经过检查,仅有半数学生的书包重量符合标准。记者发现,小学生的平均体重是28.96公斤,而

书包的平均重量竟然达到了4.37公斤,接近孩子平均体重的15%。而书包超重的主要原因,一是课本重量增加了;二是学生不整理书包,当天不上课的书也带上;三是带的东西比较复杂,有漫画书、课外书等,还有不少带零食、水杯的。另外,越来越玩具化的铅笔刀、文具盒也增加了孩子肩上的重量。

七级大风连日 袭绿城

本报记者 安群英

省气象台昨日上午9时30分发布大风蓝色预警,郑州等省内七个地区有大风,阵风达到七级左右,绿城经受了入春后的一次大风考验。

市民王女士说,早上一醒来,就听到窗外的风呜呜叫,几乎一天都没停止。

拆迁区域扬尘较大

昨日的大风伴随着部分扬尘现象,在我市一些城中村拆迁过的空旷地段,扬尘现象较为突出。记者在淮南街一个拆迁区域看到,推倒后的建筑垃圾堆放在大片空地上,砖头瓦块等建筑废料还没有被清运走。由于少了周边建筑物的遮挡,风卷起沙石乱飞,几辆清运建筑垃圾的货车,尽管也做了密封处理,但经过的路段还是扬起尘土。

在陇海路一个拆迁区域,阵风吹起黄土向四周飘散。在此提醒有关部门,要及时洒水除尘。春天,绿城偶然会刮大风,莫让拆迁区成为城市的扬尘源。

市民学习风中避险

每一次大风,都是对路面建筑物和悬挂物的一次考验。记者在我市一些路段发现,部分设施有损毁现象。

在桐柏路和陇海路交叉口附近,公交站的一个广告牌被风吹倒,挡在了非机动车道上,没有砸住行人。还有一些地段的自行车被吹得东倒西歪。有关部门提醒行人,特别是儿童,注意大风天气的紧急避险。

截至晚上7时,市政立刻办及120急救中心给本报反馈信息显示,大风没有造成重大险情和人员伤亡。



丁友明 摄

今日最高气温 17℃

本周将有一次降水过程

本报讯(记者 刘俊礼)受较强冷空气影响,昨日我市刮起七级左右的大风,虽然气温降低的不太多,但由于风大,风寒效应明显,不少市民取消外出计划。

昨天白天,七级左右的大风袭来,让路人都加快了脚步。省气象台昨日9时30分发布大风蓝色预警信号:预计郑州、洛阳、三门峡、焦作、济源、平顶山、许昌七地区部分县市将继续受大风影响,阵风7级左右。

昨天的大风让早晨的最低气温下降到5℃左右,上午虽然阳光灿烂,但还是让人感到比较

冷。由于此次冷空气势力较强,今天上午,仍有三四级的西北风,不过,午后风力会逐渐减弱到二级,最高气温也将升至17℃。

乍暖还寒是本周最显著的特征,根据最新气象资料分析,本周我省有一次明显冷空气活动,从5日开始,天气转阴,在暖湿气流的配合下,将有一次降水过程。周三到周四,全省多云到阴,西部、南部部分地区转零星小雨或小雨。周末,还有一次冷空气活动影响我省。周内其他时间全省以晴间多云天气为主。

贪玩孩子 引发幼儿园大火 幸无人员伤亡

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩)昨日下午,东韩砦一幼儿园着火,经过邻居奋力扑救,所幸未造成人员伤亡,起火原因是孩子玩打火机引燃被单所致。

下午1时20分许,特巡警一大队民警接到报警,在经二路和红旗路交叉口东韩砦内,金水区小太阳幼儿园内发生火灾。民警立即赶到现场,发现幼儿园一楼的屋子内浓烟滚滚,火苗往外直蹿。一群孩子围在幼儿园的铁栏杆处,几个附近的居民正在屋外自发救火,金水消防二大队的三辆消防车也赶到现场施救。

记者在现场看到,该幼儿园只有两层,着火的是二楼的一间房。整个二楼是一个通着的大房间,屋内残留着被褥、床板、作业本等物品,地上到处都是污水。该幼儿园一个不愿意透露姓名的女老师称,火灾发生时她正在二楼,看到冒烟就赶紧下楼找孩子,在屋子旁边发现了两个孩子就赶紧抱了出来。

金水消防二大队队长王建功表示,整个救援过程持续了近半个小时,现场一个目击的女子称是一个孩子跑进屋里玩打火机,引燃了被子发生了火灾。